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MEMORIAL DESCRITIVO 
REFORMA DA QUADRA NA GROTA DO SURUCUCU
00.CONDIÇÕES GERAIS:

O objetivo deste é dar informações dos serviços a serem executados, para Reforma da  quadra localizada na Rua: Albino Pereira nº303 bairro da Grota do Surucucu, Niterói, RJ.

A obra será executada de acordo com as presentes especificações, caderno de encargos da P.M.N. e projetos apresentados. Os projetos que forem elaborados e apresentados para aprovação durante a construção, terão sempre a finalidade de elucidar indicações contidas nas especificações e/ou projetos originais, sem alterá-los, a não ser com prévia concordância por escrito da Emusa.


As presentes especificações destinam-se a definir perfeitamente, todos os materiais a serem aplicados, procedência, condição de aplicação e destino. Visam detalhar adequadamente o emprego dos materiais evitando-se omissões e indeterminações que possam acarretar dúvidas no transcorrer da obra.


Sempre prevalecerá o material constante das especificações. Em caso de dúvida, a Emusa definirá o material a ser aplicado.


Os materiais deverão atender a um mínimo de qualidade que confira as obras condições de torná-las aceitáveis a fim de garantir vida útil satisfatória.


Completam as presentes especificações, no que couber, as normas técnicas da ABNT, o código de obras do Município,  as normas das Companhias e Concessionárias de serviços Públicos, do Corpo de Bombeiros e dos demais órgãos competentes conforme o caso.



O contato a ser mantido durante a execução da obra se dará por intermédio da Emusa, Rua Visconde de Sepetiba, nº 987 – Centro - Niterói.


1-PLANEJAMENTO E CANTEIRO:

1.1-SERVIÇOS TÉCNICOS PRELIMINARES:

1.1.1-PROJETOS:

  


Caberá a CONTRATADA a elaboração dos projetos executivos, estruturais e de instalações, submetendo, contudo, à prévia apreciação e autenticação da FISCALIZAÇÃO, sem prejuízo do estabelecimento nos itens adiante:

Serão elaborados os projetos executivos de cálculo estrutural, projetos de instalações com todo detalhamento necessário. Serão obedecidos os projetos aprovados e as normas técnicas pertinentes a cada tipo de projeto.

Caberá a CONTRATADA fornecer todas as cópias necessárias ao andamento da obra e aprovação dos projetos (Heliográficas, Xerox, etc.).

2-INSTALAÇÕES PROVISÓRIAS E LOCAÇÃO:

1.2.1)Serão solicitadas aos Órgãos competentes e executadas as ligações provisórias de água, esgoto, luz e força, necessárias ao andamento da obra.
1.2.2)Serão efetuados os pagamentos das taxas de ligações e efetuados os pagamentos mensais referentes ao uso e consumo durante a execução da obra.

1.3-TAPUME:
Será executado com chapa resinada de 6mm e montantes de madeira de lei 3” x 3” em obediência ao que prescrevem as normas vigentes; acabamento em pintura; será mantido e conservado em bom estado ao longo da obra.

1.4-PLACA DE OBRA:

1.4.1)Será instalada uma placa de identificação da obra, com dizeres

alusivos ao projeto, de acordo com o modelo fornecido pela P.M.N. a ser afixada em local frontal à obra e em posição de destaque.

1.4.2)Serão instaladas placas da CONSTRUTORA e dos projetistas de acordo com as prescrições vigentes e em obediência ao disposto no item acima.

1.6.3)Todas as dependências do barracão assim como toda a área de atuação deverão ser mantidos constantemente limpos, evitando, sempre que possível, qualquer tipo de transtorno aos transeuntes e moradores locais.

2- DESCRIÇÃO TÉCNICA DO PROJETO:

2.1- SERVIÇOS DE CAMPO:


Na reforma da quadra se fazem necessários os serviços abaixo relacionados:
2.2- MOVIMENTO DE TERRA:


Para execução da fundação (sapatas e nascentes dos pilares) que receberá os armadura A-CA50, deverá ser feita a escavação manual das valas/cavas até 1,50m de profundidade, conforme a necessidade do terreno.

2.3-TRANSPORTE:

O transporte se refere unicamente aos entulhos e aterros que serão carregados em caminhão basculante, com capacidade de 8t.

A carga deverá ser manual empregando 2 (dois) serventes e a descarga mecânica, utilizando o mesmo caminhão basculante do transporte.

2.4- SERVIÇOS COMPLEMENTARES
Os serviços complementares são referentes a todas as demolições de elementos em concreto, alvenaria e azulejos; remoção das coberturas existentes; arrancamentos de portas, janelas e grades; transporte manual (bota-fora) e polimento mecânico de piso cimentado.

2.5- COBERTURA
A cobertura dos vestiários, cozinha e bar, e administração e WC PNE receberão cobertura em telhas cerâmicas coloniais sobre madeiramento.

A iluminação da quadra será com refletores com lâmpadas próprias para quadras poliesportivas. 
      A cobertura da quadra terá reparos na estrutura e substituição de algumas telhas.

As áreas de apoio (cozinha/bar,administração e banheiros)serão construídos de forma convencional, em estrutura em concreto armado e laje pré-moldada.
2.6 - PAREDES E PAINÉIS:

2.6.1 ALVENARIA:




Executadas em tijolos cerâmico furado de (10 x 20 x 40)cm, em paredes de 10cm, de superfície corrida, até 3,00m de altura.




NORMAS DE EXECUÇÃO:

4.1.1)Argamassa de assentamento de cimento, areia e saibro(1:3:5) blocos  assentes com juntas verticais desencontradas e argamassas em todas as superfícies de 
contato, todas as fiadas perfeitamente horizontais e os parâmetros planos e verticais;



4.1.2)Fixação das esquadrias de alumínio através de contramarco de ferro ou de alumínio; ou através de buchas especiais;
4.1.4)Vergas na parte superior de todos os vãos, com sobrepasse de 0,15m de cada lado, no mínimo, exceto quando houver impedimento estrutural;

2.6.2- REVESTIMENTO/FORRO/PEITORIS:

2.6.2.1- EMBOÇO:


Será feito em traço 1:3 de cimento, areia e saibro espessura 2cm sobre chapisco.


Será aplicado em todas as superfícies internas destinadas a receber qualquer tipo de pintura e nas fachadas com base do revestimento.



NORMAS DE EXECUÇÃO:

Seu acabamento será desempenado, superfícies perfeitamente planas, uniformes, alinhadas e aprumadas.

2.6.2.2- AZULEJOS:


Nas áreas molhadas serão empregados azulejos branco 15x15 cm, KLABIN ou CECRISA ou ELIANE ou INCEPA de primeira qualidade.


Serão assentes sobre base de argamassa no traço 1:3:3 de cimento, areia e saibro, com o emprego de nata de cimento ou argamassa especial.Emboço com espessura de 2,5cm.
NORMAS DE EXECUÇÃO:

Os azulejos serão dispostos em juntas retas e sem a utilização de peças de concordância; rejuntamento com cimento branco ou verde água.

2.7.3- PISOS/SOLEIRAS/PEITORIS:

2.7.3.1-PISOS:

-CIMENTADO:


Cimentado liso como acabamento final em todas as áreas onde necessário.
NORMAS DE EXECUÇÃO:

Executado com cimento e areia, no traço 1:3; onde necessário deverá ser previsto caimento para os ralos; espessura mínima de 0,03m.

O piso da quadra terá acabamento com pintura em tinta 100% acrílica. A marcação será com tinta à base de borracha clorada, com utilização de selador e solvente próprio e fita crepe como limitador de linhas,apropriadas para quadras de futebol, vôlei e basquete.

2.7.3.2- PEITORIS:

Serão executados em mármore branco nacional de acordo com a especificação do projeto.


Deverão conter pingadeira, ter espessura mínima de 0.02m observar na sua colocação um balanço e um caimento para exterior.


2.7.3-PINTURA:

Tipos de pintura:

· Pintura tipo acrílica interna e externa.

· Pintura tipo esmalte sintético sobre ferro.

· Pintura a óleo sobre madeira.

NORMAS DE EXECUÇÃO:

Os materiais a serem empregado serão de marcas conhecidas na praça e apresentados na embalagem original.

As superfícies serão previamente limpas, corrigidas, lixadas e tratadas. Será dada tanta demão quantas sejam necessárias, resultando em superfícies uniformes em cor e textura.

Todas as trincas em revestimento e manchas de pintura deverão ser corrigidas, de modo definitivo, com todos os cuidados da boa técnica.

As esquadrias de madeira, antes da pintura, receberão um demão de massa em todas as faces inclusive nos topos, de modo a obter superfícies sem defeitos, devendo ser lixadas depois uma demão de selador acrílico e queimadas com demão antes da pintura.

As esquadrias e serralherias de ferro receberão tratamento anti-ferrugem, lixamento e acabamento em pintura com esmalte sintético.

2.7.4- APARELHOS E METAIS:


Louças sanitárias de primeira qualidade, sem qualquer defeito, falhas ou manchas, marca CELITE ou IDEAL STANDARD ou DECA, linha comercial, brancas.


Os metais sanitários terão acabamento cromado ou bruto de acordo com a sua localização, marca FABRIMAR ou DECA ou DOCOL, linha popular.



A definição da louça ficará a critério exclusivo da Engenharia da EMUSA assim como a definição do seu fabricante.

NORMAS DE EXECUÇÃO:


Os aparelhos só serão instalados depois de concluídos todos os serviços que possam danificá-los.


No assentamento das louças deve-se observar o nivelamento das peças e perfeita ajustagem dos metais. 


2.7.5-ESQUADRIAS E FERRAGENS:

-ESQUADRIAS DE ALUMÍNIO:

Janelas das salas e dependências em caixilho para vidro, folhas fixas e de correr; basculante em caixilho para vidro, folhas fixas e de abrir.

-FERRAGENS:

Serão do tipo, popular adequadas a garantir perfeitas condições de funcionamento, fixação e segurança das esquadrias; 
marca LA FONTE ou FAMA ficando a escolher a critério da Engenharia da EMUSA.

2.7.9)INSTALAÇÕES ELÉTRICAS E TELEFÔNICAS:

A execução dos serviços de instalação elétrica e telefônica obedecerá aos projetos elaborados e aprovados, normas técnicas e normas das companhias e concessionárias.


Serão executados os serviços relativos às instalações de luz, força, telefone.

2.7.10)INSTALAÇÕES HIDRO-SANITÁRIAS:

A execução dos serviços de instalações hidro-sanitárias  obedecerão aos projetos elaborados e aprovados, normas técnicas e normas das Companhias e Concessionárias.

3.4-COBERTURA:
A quadra terá reparos na estrutura metálica e nas telhas onduladas em alumínio com 0,5cm de espessura.


A iluminação da quadra será com refletores com lâmpadas próprias para quadras poliesportivas. 


Os vestiários serão construídos de forma convencional, em estrutura em concreto armado, laje pré-moldada, alvenaria de bloco, revestimento em emboço nas paredes externas e acima do revestimento cerâmico que será até altura de 1,50m na parte interna.

Divisórias dos sanitários em mármore branco nacional, portas em madeira, acessórios em louça.


Lavatórios e vasos em louça e metais de qualidade reconhecida. 


3.5-LIMPEZA E SERVIÇOS GERAIS:


 Durante o prazo de execução da obra o canteiro deverá ser mantido limpo e ordenado, sendo removido os entulhos.


Os escritórios, barracões, depósitos, almoxarifados, sanitários, e outros serão mantidos limpos e varridos.


Os materiais como cimento, areia, brita e aço deverão ser cuidadosamente armazenados em depósitos apropriados.


Para a entrega da obra deverá ser executada limpeza total, interna e externa.


Os entulhos e materiais provenientes da obra serão realizados inclusive equipamentos, torres, barracões e depósitos.

3.6-ENTREGA DA OBRA:


Deverá ser procedidos rigorosa verificação das perfeitas condições de funcionamento e segurança de todas as instalações, aparelhos e equipamentos.

Serão executados os reparos e arremates para que a obra seja entregue em perfeitas condições de funcionamento.

As instalações deverão ser entregues devidamente testadas.

3.7-PROJETOS:

Todas as modificações executadas nos diversos projetos, serão cadastradas, suas plantas refeitas e aprovadas pelos órgãos competentes.

4.0-LIMPEZA E SERVIÇOS GERAIS:


 Durante o prazo de execução da obra o canteiro deverá ser mantido limpo e ordenado, sendo removido os entulhos.


Os materiais como cimento, areia, brita e aço deverão ser cuidadosamente armazenados em depósitos apropriados.

A entrega da obra deverá ser executada limpeza total, interna e externa.


Pisos, vidros e louças deverão ser limpos e lavados.

Os entulhos e materiais provenientes da obra serão realizados inclusive equipamentos, torres, barracões e depósitos.


5.0-DISPOSIÇÕES GERAIS:

 

   Os serviços serão executados pelo regime de preço unitário      irreajustável e o contrato poderá ser prorrogado pôr outros períodos, podendo as partes estabelecerem reajustes atualizados pelo índice EMOP. Esta hipótese somente no caso de prorrogação de contrato.



    Prazo para execução dos serviços será de 06 (SEIS) meses, a contar da data base expressa na Ordem de Início.



    A medição será mensal e o faturamento proporcional aos serviços executados.

   Os pagamentos serão realizados até 30(trinta) dias após a apresentação da fatura no protocolo da EMUSA.

     Fornecimento de materiais, equipamentos e mão-de-obra deverão ser completos.

    Os serviços deverão atender as normas da ABNT ou, na falta destas, deverão ser adotadas as normas técnicas americanas ou europeias, que são reconhecidas, mundialmente e aceitos pela EMUSA.

    Todas as despesas com mão-de-obra, equipamentos, ferramentas, materiais e serviços, ou providências que sejam necessárias, ficarão pôr conta da empresa contratada.

    Quanto ao material que será fornecido, deverá ser entregue, mantendo sempre limpo os arredores da obra, sem acúmulos ou excessos de materiais, evitando acidentes no seu dia-a-dia, e se tal situação ocorrer deverá ser imediatamente retirado, conforme solicitação pela fiscalização da EMUSA.

    Os preços unitários, utilizados neste memorial descritivo,  foram obtidos no boletim mensal de preços da EMOP, cuja data base é FEVEREIRO/2019.   


