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00. CONDIÇÕES GERAIS:


Este memorial descritivo contém todos os procedimentos necessários à Reforma do Campo e Praça na Rua Dr. César da Fonseca – Comunidade Bonsucesso – Piratininga – Niteroi/RJ 
1. SERVIÇOS DE ESCRITÓRIO, LABORATÓRIO E CAMPO:

· Será necessário preparo manual, considerando o acerto do mesmo.
· Para a parte de encosta, será realizado roçado em vegetação espessa, com empilhamento lateral e queima de resíduos.  
· A firma ganhadora da licitação irá executar seus serviços conforme o projeto, com a aprovação da EMUSA. Desta maneira, irá administrar e gerenciar tal empreendimento conforme o projeto solução.

2. CANTEIRO DE OBRAS

· No que diz respeito à segurança dos pedestres e passantes do local, usaremos tapumes de vedação para conforto e segurança de pedestres, moradores e funcionários.

· Será necessário o aluguel de um Container para comportar o escritório, provido de banheiro.
· Da mesma forma, se faz necessárias as instalações e ligações provisórias de água, esgoto e energia elétrica, para atender as necessidades da equipe da obra em questão.

· É fundamental para a identificação social desta obra a utilização de uma placa indicativa de obra pública em questão.

3. MOVIMENTO DE TERRA:

· Serão necessárias escavações manuais de até 1,50m de profundidade, cujo objetivo é retirar os trechos de solos não adequados para fundações de estruturas que compõem as alvenarias e arquibancada e também para execução de caixa subterrânea.
4. TRANSPORTES:

· Para a instalação do container será preciso o transporte e a carga descarga do mesmo.

· Locação de caçamba para descarga dos materiais escavados e entulhos para que tenham descarte em local apropriado. 
· Será necessário transporte, carga e descarga e montagem e desmontagem de andaime tubular para atender a construção dos alambrados e das coberturas de área da churrasqueira e da arquibancada.
· Para utilização do andaime tubular, será necessário o transporte considerando a área de projeção vertical do andaime, inclusive carga, descarga e tempo de espera do caminhão. 
5. SERVIÇOS COMPLEMENTARES:

· Será realizada a montagem de uma plataforma ou passarela de madeira, considerando movimentação vertical e horizontal.
· Como citado anteriormente, será necessário o aluguel de andaime com elementos tubulares sobre sapatas fixas para a construção de algumas estruturas. Além da montagem e desmontagem dos mesmos. 
· Haverá a necessidade do arrancamento de tubulação de ferro galvanizado, sem escavação ou rasgo em Alvenaria. 

· Será fornecido e colocado placa de inauguração de alumínio, medindo 0,40m x 0,60m, com 1mm de espessura, com inscrição em plotter, de acordo com modelo informado pela fiscalização. 
6. BASES E PAVIMENTOS:

· Será executado pavimentação de lajotas de concreto, intertravado, na cor natural, de espessura 6cm, de resistência a compressão de 35Mpa, assentes sobre colchão de pó-de-pedra, areia ou material equivalente.
· Com o objetivo de construir os canteiros e a praça será utilizado meio-fio de concreto usinado 15Mpa.
· Para a separação dos pisos será executado meio-fio tipo tento de concreto usinado 15Mpa.
7. SERVIÇOS DE PARQUES E JARDINS:
· Os jardins serão providos de grama em placas tipo esmeralda, incluindo o plantio e preparo do terreno.

· Além do item anterior, o jardim será composto por árvores isoladas. de até 2,00M de altura, de qualquer espécie e outras do tipo amendoeira. 

· Para a área do campo será executado grama sintética europeia, em rolos, com fios de 28mm de comprimento, na cor verde.
· Serão instalados bancos de concreto armado, medindo 2,00m de comprimento x 0,40cm de altura para atender os usuários.
· Também haverá a presença de mesas com 0,80cm e 0,80cm de altura, com 4 bancos de 0,35cm e 0,50cm de altura mais a fundação, sendo compostos de concreto armado.  
· Será instalado alambrado com 6 metros de altura, em tela de arame galvanizado, fixada em tubos de ferros com diâmetro de 2”. Os alambrados existentes também serão recuperados.
· Para o alambrado, será necessário contraventamentos em tubos de ferro galvanizado com diâmetro de 2”, com o objetivo de estabilizar a estrutura.
· Para o contrapiso de algumas áreas serão utilizadas telas formadas por barras de aço CA-60, cruzadas entre si, formando malhas de 8 x 10cm, fio 3mm.
· A praça contará com a presença de amarelinha em blocos de concreto pré-moldados com aplicação de letras e números coloridos em baixo relevo. 

· Além do item anterior, também será instalado brinquedos infantis como balanço, escorrega, gangorra, para crianças de 5/10 anos. 

· Será instalado uma gaiola ginica (trepa-trepa) em tubos de ferro galvanizado, chumbados em bloco de concreto reto. 

· Para as áreas da calçada (inclusive rampa) e do piso cimentado na praça, será instalado telas formadas por barras de aço CA-60, cruzadas e soldadas, formando malhas de 8x10cm, com fio de 3mm. 


AA
8. ESTRUTURAS:

· Será usado concreto dosado racionalmente de fck 20MPa para confecção da área do concreto magro do piso da área do vestiário, além da área da calçada e do piso cimentado na praça.  
· Será utilizado concreto armado de fck = 25Mpa para estrutura de fundações, alvenarias, arquibancada e banco de concreto. 
· Para a construção do teto do Vestiário, será necessária uma laje pré-moldada beta 20, para sobrecarga de 3, 5kn/m2 e vão de 6,20M. 

9. ALVENARIAS E DIVISÓRIAS:

· Para a construção da churrasqueira, será utilizado tijolos refratários aparentes 7x10x20cm com alvenaria de 10cm de espessura. 
· Será utilizada alvenaria de blocos de concreto 10 x 20 x 20cm nas áreas do Vestiário e do muro. 
· Para a realização da mureta junto ao Alambrado, será necessária a utilização de alvenaria de blocos de concreto 20x20x40cm. 

· Será necessário para realizar as divisórias dos sanitários, placas em mármore branco clássico, com 3cm de espessura. 

10. REVESTIMENTO DE PAREDES, TETOS E PISOS:

· Será realizado o emboço com argamassa de cimento e areia nas alvenarias das áreas do muro e da mureta. 
· Na parede interna no vestiário, será utilizado revestimento com cerâmica 25x40cm e 8,5mm de espessura.  
· Na circulação, na churrasqueira e na praça, será utilizado piso cimentado com 1,5cm de espessura, com argamassa de cimento e areia.  
· Será realizado contrapiso, base ou camada reguladora, executada com argamassa de cimento e areia no traço 1:4 com 5cm de espessura na área do vestiário.
· Para a área do Vestiário, será aplicado revestimento de piso com ladrilho cerâmico, antiderrapante, 40x40cm, sujeito a trafego intenso. 
11. ESQUADRIAS DE PVC, FERRO, ALUMÍNIO OU MADEIRA, VIDRAÇAS E FERRAGENS:

· Para o acesso à área do campo de futebol, será fabricado e instalado portões em estrutura de tubos de ferro galvanizado de 1” e 1.1/2” e com fechamento em tela de arame galvanizado nº12, malha 2”.
· Na praça, será instalado guarda-corpo de tubos de aço galvanizado soldados formando módulos de 2,20m de comprimento e 1,00m de altura, com montantes de 2”, travessa superior de 2” e travessa inferior e intermediária de 1” na arquibancada.
· Já no campo, será utilizado guarda-corpo de ferro galvanizado, com módulo de 2,20 com dois tubos de 2” na horizontal, Pilaretes de concreto com seção 20x20cm e 1,00m de altura.
· No Vestiário, serão utilizadas janelas de alumínio anodizado ao natural, tipo pivotante, com P ainel pivotante vertical, em perfis serie 28. 

· Será aplicado porta de alumínio anodizado ao natural, perfil série 25 em veneziana, para as cabines dos banheiros privativos. 

· Para o acesso ao banheiro adaptado, será fornecido porta de madeira de lei em compensado de 90x210x3cm folheada nas 2 faces. 

· O acesso dos vestiários, serão realizados através da porta de madeira de lei em compensado de 70x210x3cm.
· Para a montagem dessas portas de madeira, serão utilizadas ferragens de 1 folha de abrir, com fechadura simples, retangular, de ferro e maçaneta tipo alavanca, em zamak ou latão.  
12. INSTALAÇÕES ELÉTRICAS, HIDRÁULICAS, SANITÁRIAS E MECÂNICAS:

· Será instalado e assentado 4 (quatro) chuveiros na área do vestiário.
· Os vestiários contarão com instalação e assentamento de 2 mictórios tipo calha, compreendendo com 3,00 metros de tubo de pvc de 25mm além de vasos sanitários com caixa acoplada. 
· Será instalado quadro de distribuição de energia para até 3 disjuntores sem dispositivo para chave geral e os disjuntores termomagnéticos unipolares de 10 a 30A x 250V para atender a área do Vestiário e do campo. 
· Serão necessários cabos de cobre com isolamento termoplástico com 6mm² e 16mm² de bitola para a instalações elétricas dos postes do campo e demais instalações.
· Para fazer a medição trifásica com transformador de corrente, constatando com poste de concreto completo da praça, contará com a entrada de serviço (PC) padrão ampla.
· Serão fornecidas e instaladas lâmpadas fluorescentes compactas, duplas nos pontos de luz da área do vestiário.
· Para os postes da área de contemplação serão necessários lâmpadas de vapor de vapor de sódio de 250W. Já para área da quadra e dos postes existentes serão necessários lâmpadas de vapor de sódio de 400W.
· Serão utilizados 2 (dois) reservatórios de fibrocimento, com 1000L para realizar a armazenagem de água dos vestiários. 

· Juntamente com os cabos de cobre serão fornecidos e instalados eletrodutos de pvc espiral corrugado de diâmetro 1”.
13. COBERTURAS, ISOLAMENTOS E IMPERMEABIALIZAÇÕES:
· Madeiramento para cobertura em duas águas em telhas cerâmicas será instalada na área do Vestiário.
· Para os caibros do pergolado da praça será executado em terça de madeira aparelhada em peças de 3 x 3” e para os pilares e vigas, do mesmo, serão utilizadas peças de 3 x 6”. 
· Será instalado cobertura em telha cerâmica colonial com calha de alumínio na área do vestiário.
· Na fachada principal, será provido de calha de alumínio 0,18m em chapa de espessura 0,5mm. 

· Será executado, na área da arquibancada, cobertura em chapa de policarbonato alveolar, na cor cristal, com 10mm de espessura, incluindo estrutura em madeira e pilares em tubo de aço galvanizado.
· Será necessário a impermeabilização da área molhada do vestiário.
14. PINTURAS:

· Na pintura será utilizada tinta látex semibrilhante, fosca ou acetinada, com duas demãos de acabamento, para interior e exterior nas paredes e teto do vestiário, na pintura do muro e muretas.

· Será utilizado tinta a óleo brilhante ou acetinada sobre madeira, para a pintura das portas.    
· Na arquibancada, será utilizada pintura de piso cimentado liso com tinta 100% acrílica. 
· Os pilares, vigas e caibros do pergolado de madeira da área da praça serão envernizados com verniz tipo coral brilhante, incluindo lixamento, uma demão de verniz imunizante e impermeabilizante incolor, anilina e uma demão de acabamento.
· Os canteiros e meios-fios, serão pintados com tinta aquosa a base de epóxi incolor ou em cores, inclusive duas demãos de acabamento para concreto apicoado. 
· Já os bancos e as rampas, serão pintados com tinta aquosa a base de epóxi incolor ou em cores, inclusive duas demãos de acabamento para concreto liso.
· No guarda corpo será utilizado pintura sobre ferro, com esmalte sintético brilhante ou acetinado após lixamento, limpeza desengordura mento, uma demão de fundo anticorrosivo na cor laranja de secagem rápida e duas demãos de acabamento.
15. APARELHOS HIDRÁULICOS, SANITÁRIOS, ELÉTRICOS, MECÂNICOS E ESPORTIVOS:

· No banheiro adaptado, será utilizado lavatório de louça branca tipo popular, sem ladrão, com medidas em torno de 47 x 35cm. 

· Será utilizado barra de apoio (puxador horizontal/vertical) em aço inoxidável AISI304, tudo de 1.¼” com 40 e 80cm.     
· Será utilizado lavatório de louça branca de embutir (cuba), tipo médio luxo, sem padrão, com medidas em torno de 52 x 35cm, para os demais 7 (sete) locais. 

· Os 2 (dois) vasos sanitários serão de louça branca, tipo popular, com caixa acoplada e medidas em torno de 35 x 65 x 35cm. 

· Terão 4 (quatro) chuveiros de plástico, branco, com braço de ½” e 1 registro de pressão 1416, de ½”. 

· Os 2 (dois) mictórios coletivos serão de aço inoxidável, com seção de 580 x 300mm, em chapa. 

· Será, de suma importância, o fornecimento e instalação de 2 (dois) reservatórios de fibra de vidro ou polietileno, com capacidade em torno de 1000L. 

· Para a iluminação da área externa do vestiário será necessário a instalação de uma arandela fixadas na parede.
· A área do vestiário e da churrasqueira será provido de bancas secas de mármore branco clássico, com 3cm de espessura e 0,60m de largura.
· Será fornecido e colocado, na churrasqueira, banca de mármore branco clássico, com 3cm de espessura e abertura para 1 cuba.  

· Para os vestiários, serão utilizados 2 (duas) bancas de mármore branco clássico, com 3cm de espessura e abertura para 3 cubas. 

16. CUSTOS RODOVIÁRIOS:

· Será fornecido pó-de-pedra para a área da praça. 
17. ILUMINAÇÃO PÚBLICA:

· Serão fornecidos e assentados postes de aço com suas devidas fundações e aterramentos, de 4,50m de altura para atender a iluminação da área em questão.
· Todas as luminárias serão instaladas à área próximo ao vestiário com lâmpadas de vapor de sódio ou vapor metálico de 400w. 
· Para a iluminação do campo, será utilizado projetores para lâmpada a vapor de sódio de 250/400w tubular. 

· Cada poste terá um relé foto eletrônico individual. 
· Será utilizado projetores fixados em bandeja. 
18. DISPOSIÇÕES GERAIS:

· O projeto básico com as características descritas em anexo, visa tratar-se de obra de pequeno porte, isolada e sem complexidade técnica de gerenciamento e execução.
· Os serviços serão executados na forma da lei nº 8.666, de 21 de junho de 1.993, com as alterações introduzidas pela lei nº 9.648, de 27 de maio de 1998.
· Prazo para execução dos serviços será de 05 (cinco) meses, a contar da data base expressa na Ordem de Início.
· A medição será mensal e o faturamento proporcional aos serviços executados.
· Fornecimento de materiais, equipamentos e mão-de-obra deverão ser completos.
· Os serviços deverão atender as normas da ABNT ou, na falta destes procedimentos que se foram necessários na forma da lei.
· Todas as despesas com mão-de-obra, equipamentos, ferramentas, materiais e serviços, ou providências que sejam necessárias, ficarão por conta da empresa contratada.
· O B.D.I. Utilizado é de 28%.
· Os preços unitários, utilizados neste memorial descritivo, foram obtidos no boletim mensal de preços da EMOP, cuja data base é DEZEMBRO/2019.

Código da Planilha: RODOPIR
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